

ECOM

4 Onor Palatul Cultural



REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Correspondentul din Berlin a lui „Giornale d'Italia”, semnalează svonul de origine din Londra, că Marea Britanie ar fi acordat în secret un împrumut de 500 milioane lire sterline Uniunii Sovietelor.

Acest credit va fi întrebuințat pentru cheltueli de înarmare.

România în atenția străinătății

O propagandă chibzuită, bazată pe realități cu care ne putem mândri

Curentul de solidarizare națională din țara noastră, trezește tot mai mult interesul opiniei publice de peste hotare. Înalta inițiativă regească, pregătirea alegerilor, întărirea armatei, ameliorările în tratul ofițerilor, peisogele, artele și folklorul românesc, fac tot mai mult preocuparea ziarelor, revistelor și conferențiarilor străini. O propagandă chibzuită, bazată pe realități, cu care ne putem într-adevăr mândri, își arată roadele; prestigiul țării în străinătate este sporit, stările dela noi sunt mai bine cunoscute, năzuințele poporului nostru mai bine înțelese.

Prin activitatea susținută a Subsecretariatului de Stat al Propagandei și al tănărului și energicului ei conducător, d. Eugen Titeanu,

curentul acesta de apreciere justă a tot ce este românesc, se ivește ori unde ne prezentăm în străinătate. O prezentare superioară din toate punctele de vedere, la toate expozițiile la care România a participat, — la Paris, New-York, Milano, Bruxelles, etc... S'au rostit în toate aceste centre ale lumii, cele mai frumoase cuvinte cu privire la țara noastră, care este tot mai bine cunoscută în străinătate.

În Europa, în America, sforțările noastre pentru pace, vechea civilizație românească și propășirea noastră culturală de azi, problemele noastre economice și rolul nostru istoric la gurile Dunării, găsesc un interes tot mai viu, ceea ce consolidează vădit bunul mers al țării noastre peste hotare.

Succesul expoziției românești la Berlin

BERLIN 27 (Rador). — Intreaga presă germană se ocupă, la loc de frunte, de expoziția românească de turism, inaugurată la Berlin.

Sub titlul: „România, țară de călătorii”, „FRANKFURTER ZEITUNG” pune în evidență meritele dlui Eugen Titeanu, subsecretar de stat al propagandei, căruia i se datorește reușita acestei frumoase inițiative. Ziarul subliniază, apoi faptul că România este o țară ideală de vânătoare, de folklor și

de artă bisericească bizantină.

„DEUTSCHE ALLGEMEINE ZEITUNG” publică deasemeni, sub titlul: „Dela Carpați până la Delta Dunării” un amplu reportaj asupra deschiderii expoziției.

„UHR BLATT” scrie sub titlul: „România, țară frumoasă de călătorii”.

Celelalte ziare publică multe fotografii despre expoziție, îndemnând publicul să o viziteze.

Consultările militare

anglo-franco-ruse vor începe la sfârșitul lunii Iunie

Acordul va fi semnat însă înainte de 5 Iunie

PARIS, 26 (Rador). — Ziarele franceze de Sâmbătă dimineața, continuă a publica diferite comentarii despre apropiată semnare a acordului anglo-franco-sovietic.

„LE JOUR-ECHO DE PARIS” anunță, din Londra, că acordul va fi semnat înainte de 5 Iunie, când se întrunește din nou parlamentul și precizează că consultările militare vor începe pe la sfârșitul lunii Iunie.

Cu toată desmințirea care a fost dată, se crede, scrie ziarul, că d. Hore Belisha va pleca la Moscova la toamnă, pentru a asista la manevrele armatei ruse.

„LE MATIN” crede a ști din Londra, că formula care constituie punctul de competență al propunerilor franco-britanice transmise la

Moscova, ar fi redactată, în substanță, astfel:

Oricare țară europeană, care va rezista cu forța armelor sale împotriva unei amenințări îndreptate contra independenței sale, este în drept să ceară ajutorul Franței, Angliei și Rusiei. În cazul când una din aceste trei puteri ar răspunde apelului, celelalte două ar fi implicate și ele în mod automat.

Această formulă asigură principiul reciprocității. Ziarul încheie subliniind că garanțiile nu pot juca rol mare decât în cazul când statele amenințate se apără împotriva agresiunii.

„LE PETIT PARISIEN” scrie că acordul actual va fi mai precis și mai larg decât tripla înțelegere din 1914.

„EXCELSIOR” scrie, că natura pur defensivă a pactului anglo-franco-rus, rezultă din faptul că funcționarea sa nu poate fi determinată decât prin apelul unui stat care rezistă cu armele împotriva unei agresiuni care amenință independența sau integritatea sa.

Aceasta deosebește pactul puterilor pacifice de alianța germano-italiană, care are un caracter totodată ofensiv și defensiv, admitând și ipoteza unor conflicte motivate de cucerirea „spațiilor vitale”.

Conducerea Uzinelor Skoda și a fabricii de arme din Brno are majoritate germană

PRAGA, 27 (Rador). — Agenția Reuter anunță, că de acum înainte, comitetele de direcție ale uzinelor Skoda și a fabricii de arme din Brno, vor avea majorități germane.

Comitete vor fi alcătuite, la Skoda din 11 germani și 10 cehi iar la Brno din 7 germani și 6 cehi. La amândouă întreprinderile președinții sunt cehi.

Principiile noiei legi a învățământului primar

Școala primară va urmări integrarea individului în comunitate și subordonarea față de ea

BUCUREȘTI, 27 — M. S. Regele a sancționat noua lege a învățământului primar.

Din expunerea de motive, se constată că este vorba de una din cele mai importante legiuiri ale noului regim. Școala primară a părăsit vechea concepție individualistă, pentru a realiza ideea de integrare a individului în comunitate și de subordonare față de ea.

Școala primară va face se-

lecția celor mai bune elemente, prin urmărirea atentă a dezvoltării elevilor, prin observarea aptitudinilor lor și întocmirea fișei personale a fiecăruia. Acest proces de selecție va fi continuat mai departe în învățământul secundar.

Școala primară își părăsește, deasemeni, caracterul prea teoretic de până acum, pentru a da elevilor o mai bună pregătire pentru viață.

Învățământul primar va avea un caracter practic și sintetic. Se va executa un program minimal, același pentru toate școlile primare, dar pe lângă acest program se va executa unul de adaptare specială, după regiune.

Copiii ce nu vor urma școala secundară, vor face, după învățământul primar, un curs de 3 luni pentru pregătirea profesională.

D. Molotov a primit textul protocolului franco-britanic

MOSCOVA, 27 (Rador). — D. Molotov, a primit Sâmbătă după amiază pe Sir William Seeds, ambasadorul Marii Britanii și pe d. Jean Payart, însărcinatul cu afaceri al Franței, cari i-au remis textul proiectului franco-britanic pentru cooperarea împotriva agresorului.

Întrevederea nu s'a desfășurat la comisarlatul afacerilor străine ci la palatul consiliului comisarilor poporului din Kremlin, ceea ce înseamnă că d. Molotov a primit pe cei doi diplomați în calitate de președinți al consiliului comisarilor poporului, pe când, până acum, nu i-a primit decât în cea de a doua calitate a sa. Convorbirea a durat dela orele 16 la orele 17.15

Cinematografe

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

MARE PREMIERĂ: Neapole sub sărutul focului

cu marea vedetă a timpului
VIVIANE ROMANCE
și celebrul tenor

TINO ROSSI
Pasiune... muzică... dragoste...
aventuri

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Matineu la orele 11.30 și 3

Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul

Cornul Vânătorului

ARAD BAR

Program pe luna Mai 1939

Daniloff Duo, Margareta Pop,
Miceanu Ketty, Popp Carola
Leonard Claris și Paraschiva

Noutate! Atențiune!

A sosit orchestra:
FAGYURA-PETICA
și Musical Sisters acordeoniste

Judecătoria mixată Arad secti. c. f.

Nr. c. f. 2821—1939

Extras din publicațiune de licitație în regres

În cauza de executare pornită de următorii Juhász Arcadie și soția n. Adamoviciu Elisabeta dom. în Arad, contra urmăriților Pohonits Ștefan și soția n. Balogh Rozalia din Arad, la cererea urmăriților ordonă licitațiune execuțională în regres, în sarcina cumpărătorului tardiv cu plata prețului de cumpărare asupra imobilului înscris în c. f. nr. 499 Arad din circumscripția Tribunalului Arad, ord. A +6 top 3070/4 casă cu nr. 5 în strd. Abatorului cu intravilan în suprafața de 231 stjp. în valoare 150.000 lei cu prețul de strigare lei 260.000, pentru încasarea creanței de 176.484 lei capital și accesorii.

Licitațiunea în regres se va ține în ziua de 14 Iunie 1939 orele 3 pm. în Palatul Justiției din Arad, parter Camera nr. 41.

Imobilul nu poate fi vândut pe un preț mai mic decât prețul strigării.

Restul condițiilor de licitație se pot vedea pe tabla de afișare a Judecătoriei secți. c. f. or la dosarul cauzei.

Cumpărătorul tardiv nu poate participa la aceasta licitație în regres, în să până la ținerea licitației ei poate să plătească prețul și în acest caz licitația se va suspenda de către delegatul judecătoriei.

Arad, la 24 Mai 1939.

Judecător ss. Precup
dir. de c. f. ss. Papp

Tip. „Naționala“ Timișoara

PĂGÂNII

(Schită bănațanească)

Cocoșul vecinului Sima demult intonase obicinuitul cântec de dimineață.

Baba Ana, la băjbăiala unei flăcări galbene ce sta să moară, din clipă în clipă, plecată peste firile întinse ale răsboiului, petrecea suveica dela un capăt la altul, când cu un fuior roșu, când cu altul negru sau albastru, după cum era și izvodul ce-i frământa fruntea încrețită mai mult de grija firelor atât de încurcate, decât de trecerea anilor.

— Ano, stânge lumânarea, o nu vezi că să ivește soarele printre șolocatură!? — zise moș Adam, conșoțul de viață lungă a babei.

— Ia mai lasă-mă în pace cu somnul tău. Toată viața ai durmi. — E târziu și popa Iosu acuș trage arângul la biserică.

— Mare credincios te mai făcuși și tu deodată! De cincizeci de ani n'ai văzut altarul, — zise bătrâna amărâtă, plecată cu atenție și mai adânc peste câteva fire ce se încălțaseră.

— Ei, așa, dar ce-oî căuta eu la biserică când ea se află la doi pași de noi?

— Păgânule! — aruncă vorba maica Ana, vădit indignată de necredința moșului, ridicându-se de pe lavița îngustă a răsboiului.

— La urma urmelor, ce să fac eu la biserică între atâta lume?

— Să mergi și tu ca oamenii îmbrăcați în cojocul nou, în cizmele negre, să stai în scaun, după cum se cuvine unui gazdă cu nepoți la învățătură.

— Ano, Ano, mai lasă-mă și tu cu boscorodelele tale. Ori nu postești destul și oare cine dă de pomana mai mult decât tine?

Moș Adam nu numai la biserică nu mergea, dar nici la comanda satului unde oamenii își talmăcesc gândurile și aud veștile din lumea largă.

— Ce am eu ce să vorbesc cu oamenii și ce să spui lui Dumnezeu în biserică între atâta popor? — erau vorbele lacunare ori de câte ori cerca cineva să-i ispitaască necredința lui.

Dealtfel nici baba nu e-a mai bisericăoasă. De când s'a măritat cu moș Adam, n'a văzut-o nimeni la slujbă, deși, pe vremuri, era chicoșă și îi plăcea lumea multă și mare. În schimb, în fiecare zi de sâmbătoare, des de dimineață, înainte de răsăritul Soarelui, urca sprintenă și grăbită dealul spre morminți, lăsând în urma ei o dungă groasă de nour de tămâie și smirnă ce abura din olcuța cu jehniu apins.

Și, acolo, în cimitir, între crucile bătute de ploate și arse de soare așeza câte un mănunchi de priboi, spânz ori sâmbziene, după cum natura, în vecinica ei primenire vărsa pământului minunatele ei daruri de flori.

Sus, pe coasta dealului, singură stătea de vorbă cu cei cari au fost și ale căror oase demult s'au prefăcut în țărână, nu însă și sufletul

lor. Părăsită de cei vechi, lăsată amărâtă de cei înstrăinați la învățătură, simțea eternul adevăr al acestor atât de schimbătoare rândueli ale lui Dumnezeu, și, cuprinsă de un fior de bucurie că, acuș-acuș, va suna ceasul întâlnirii, plecă acas mulțumită și împăcată cu gândul la moș Adam.

Discuțiile matinale, pe care bătrânii parcă anume le căutaseră, vechind noaptea întreagă, se dădeau regulat în sârbătoare. Vecinii, trecând dela moară, puteau auzii de sub ferestri toate conversațiile, pe cari le cunoșteau de a rostul a căror crâmpeie țâșneau printre crepăturile șolocatăturii împreună cu lumina galbenă, palidă, veche și ea decând e lumea.

— Adame, în soba mare și am pregătit cămașa cu cilimuri, cojocul nou, cizmele negre. Azi este sârbătoare mare. Floriile. Du-te maichii și tu odată la utrenie, — zise baba blând și cu voce rugătoare. Apoi, suflând în coșul de sticlă afumată de petrolu, se strecură prin întuneric, tîpții, afară, unde pe vatra stânsă își găti olcuța de jar, tămâie și smirnă.

Se făcu liniște în odaie.

Doadată un cutremur de văzduh ciocăni la fereastră. Odăița se umplu mereu, mereu, de sunetul adânc, și legănat al clopotului de aramă. Să chemau credincioșii la slujbă!

Moș Adam, trântit pe spate, își deschise larg ochii adânciți în fundul capului, prin a căror deschizătură strămtă nimeni n'a putut vedea întârșii.

Atât doar mai auzise că clențaica porții se ridicase, ca să se lase încet, scârțâind, după ieșirea grăbită a babei, căci, în tăcerea aceea profundă cutremurată de dangățul clopotului de aramă a sfintei biserici, înțelese, ca de atâtea ori, când rămăsese singur în revărsatul zorilor de sârbători, că

biserica este în ora și nu între oameni.

Cu ochii fixați pe bolta tavanului scund din care se deslăpeau, picătură de picătură, bucăți de tencuială de var alb, semnul unei mari vieți de odinioară ce se spulberă în vreme cum se spulberă făpturile oamenilor călători în lumea aceasta, i se păru că vede pe pînțele Iosu, cum pășea domol și trist spre biserică.

Moș Adam îl petrecu cu ochii cum intră în altar, îl văzu căzând în genunchi și ridicând din adâncimile inimei lui atât de bune și omenoase cuvântul: Ție Doamne!

Stropi mari de lacrimi se rostogoliră pe fața bătrânului, arsă de soare, încrețită de grijile iucurilor și durerile oamenilor suferinzi.

Pentru moș Adam sosiră sârbătorile Floriilor.

Dr. Ion Teicu

FLORA, (fost Reusz)

fabrică de gheață, Arad Bd. Regele Ferdinand 33, Telefon 11 41. anunță un abonament de gheață pentru luna Iunie cu următoarele condițiuni:

Dela 1 și până la 30 Iunie câte 1/2 tablă de gheață livrabilă zilnic, cu Lei 180 — plus impozitul pe cifra afacerilor și timbre Lei 11, — pentru funcționarii publici cu Lei 160, — plus impozitul pe cifra afacerilor și timbre Lei 10, — cari sume sunt plătitibile până la 31 Maiu inclusiv. De altcum, 1/2 tablă de gheață costă Lei 7.

Viața sportivă

Mari curse cicliste la Timișoara

Vor participa cluburi din Timișoara, Arad, Oradea și alergătorii români din turul Jugoslaviei

Peste câteva zile, sportivilor timișoreni li se va oferi un spectacol sportiv, foarte atractiv și puțin obișnuit la Timișoara: Este vorba de un concurs ciclist, cu participarea celor mai buni alergători români.

Concursul este organizat de Federația Ciclistă Română și de secția ciclistă a clubului Ripensia, de sub președinția dlui dr. Cornel Lazăr. În vederea deplinei reușite

a concursului, d. Vasile Canarache, președintele Federației a plecat la Belgrad — trecând ieri dimineață prin gara Timișoara — pentru a aduce și pe alergătorii români cari participă în prezent la turul Jugoslaviei. În afară de ei și de secția ciclistă a Ripensiei, vor lua parte și cluburile cicliste din Arad și Oradea.

Concursul este datat cu numeroase cupe, dintre cari remarcăm pe aceia oferită de d. dr. Coriolan Băran, subsecretar de stat la Ministerul de Interne.

Data concursului — care se va ține săptămâna viitoare — o vom anunța la timp.

**A sosit Pelin de Mai de Valea Călugărească
la Manole Ciupală, Restaurantul gării**

Inalta Curte de Casație

a decis confiscarea averii controlorului financiar Aurel Vrănianțu

Comisia ce funcționează pe lângă Curtea de Apel din localitate, pentru controlul averii funcționarilor publici, s'a ocupat acum câțiva timp de un denunț împotriva controlorului financiar Aurel Vrănianțu din Timișoara — despre ale cărui tribulații de „corecțitudine” intru acumularea averii am scris și noi.

Sentința Inaltei Curți de Casație

Când s'a produs denunțul și când cazul Vrănianțu a răbufnit în colozările, numitul funcționar „credincios” al statului, a ținut să facă paradă de onestitatea cu care și-a făcut avere, totuși Inalta Curte de Casație, apreciind situația în sensul că dovezile despre felul cum Aurel Vrănianțu și-a cumpărat o moștenită căsuță de vreo câteva... biete de milioane, sunt tot atât de oneste ca și mijloacele prin cari a fost dobândită averea, a dispus confiscarea, în proporție de 90% a casei la temelia căreia controlorul Aurel

Vrănianțu și-a zidit cinstea profesională!

Măsurile luate de Administrația financiară

Ca urmare a sentinței dată de suprema instanță, d. Ghedeon Popovici, administrator financiar de încasări și plăți a jud. Timiș-Torontal a dispus debitarea sumei imputată lui Aurel Vrănianțu și a cerut cărții funduare transcrierea casei, începând — concomitent —

și facerea formelor legale pentru scoaterea lui în vânzare, pentruca statul să intre în plenitudinea drepturilor sale.

Pe de alte parte, mai găsind și alte „oneste modolități” ale controlorului Aurel Vrănianțu de a-și face slujba într'un fel cât mai „zelos” — probabil tot spre beneficiu „propriu și personal” și tot în dauna statului, — d. Ghedeon Popovici a cerut Ministerului de Finanțe — comunicându-i sentința Inaltei Curți de Casație, — și punerea în disponibilitate a „controlorului” Aurel Vrănianțu!

Sanționarea — deocamdată — numai a lui Aurel Vrănianțu, satisface parțial opinia publică cinstită, care așteaptă încă alte multe măsuri de salubritate, morală, tot în domeniul fiscalului!

Informațiuni

D. Aurel Gociman, doctor în științele politico-economice și redactor pentru Ardeal, al ziarului „Universul”, a fost numit referent stagiar la oficiul de studii, cercetări și îndrumări a Consiliului superior economic.

Viața de basm a lui Gheorghe Badea Cârțan, volumul prietenului Octavian Metea, a apărut și se găsește de vânzare la toate librăriile.

ȘTIRI DIN ARAD

Primăria Municipiului Arad, comunică: Fiind solicitați zilnic de diferite persoane cu intervențiuni de tot felul, conturbându-ne astfel dela preocupările noastre de serviciu, — se aduce la cunoștința generală, că orele de audiență pentru public sunt fixate în zilele de Sâmbătă dela 11—13.

Deci, în interesul serviciului cât și al publicului, rugăm stăruitor de a nu mai fi conturbați în zilele când nu sunt fixate ore de audiențe, dar mai cu seamă cu intervenții cari nu pot fi satisfăcute.

Orice cerere dreaptă va fi satisfăcută în timpul util potrivit dispozițiilor legale.

STRĂJEREȘTI. — D-ra profesoară Venturia Constantinescu, comandanta îndrumătoare a Tinutului Timiș, a inspectat în zilele de 24 și 25 cor, Legiunea de Străjere Arad, de sub conducerea d-nei comandante Florica Bucurescu.

D-ra comandantă îndrumătoare, a ținut o interesantă conferință la Școala de Cadre, organizată de străjere, unde urmează cursul șese zeci de eleve profesoare, a vizitat stolurile școlilor secundare de fete din Arad și a luat parte la o reușită șezătoare a Centuriei a VI Stolul „Elena Ghiba Birta”, care a fost onorată și cu prezența d-lui general Alexandru Vlad, primarul municipiului.

Pentru activitatea și ordinea aflată la Legiunea de Străjere Arad, d-na comandantă de cohortă și d-nele comandante de stol, au fost felicitate.

In atențiunea proprietarilor de case

Chestura poliției municipiului Timișoara, face cunoscut, pe această cale, tuturor proprietarilor de case, că termenul fixat pentru depunerea cărților de imobil expiră la 31 Mai. Proprietarii de case sunt obligați să depună cărțile la Chestura, în caz contrar fiind aspru sancționați. Pentru a li se înlesni depunerea, Chestura poliției va primi aceste cărți și în zilele de 28 și 29 Mai, deși este sărbătoare. Serviciile vor funcționa în aceste zile între orele 8—13, iar în zilele de lucru între orele 8—13, și 15—20.

Totodată, se atrage în mod riguros atențiunea proprietarilor că termenul pentru depunerea cărților de imobil nu va fi prelungit peste 31 Mai, sub nici un motiv.

Tribunalul Timiș-Torontal și-a declinat competența în afacerea neregulelor dela Camera de Muncă

Dosarul cauzei va fi trimis Parchetului

Am reletat la timp neregulele săvârșite la Camera de Muncă din Timișoara, afacere în care sunt implicați d-nii: Ștefan Vulpe, președinte, Alexandru Szekey, Ion Montani, Vasile Teodorescu, Traian Novac, R. Dukhern, Nicolae Stoia, Nicolae Foale și Petru Olariu, consilieri.

Impotriva tuturor, cabinetul de instrucție a dat ordonanță definitivă de trimitere în judecată.

Tribunalul Timiș-Torontal a început dezbaterile procesului, săptămâna trecută, când apărarea a ridicat incidentul de incompetență instanței. Acuzații au fost apărați de d-nii: Adrian Brudariu, prodecanul Baroului, dr. Dimitrie Nistor, Nicolae Fărcașanu, dr. Eusebiu Ni-

corescu, Liviu Coman, dr. Ioan Subțire, dr. Valeriu Sârbu, ing. Iulian Dolga Alexandru Șopron și dr. Francisc Schütz.

Tribunalul a amânat pronunțarea asupra incidentului ridicat pentru Sâmbătă, 27 Mai, când a adus următoarea hotărâre: își declină competența de a judeca procesul și trimite dosarul parchetului pentru a dispune cele cuvenite.

Completul Tribunalului a fost alcătuit din d-nii: Filip, Catalina și Blănaru, procuror fiind d. Bujor Imbroane.

În urma acestei hotărâri, parchetul va sesiza Camera de punere sub acuzare, care va decida instanța competentă.

In curând vor începe cursele aeriene Arad-București prin Timișoara

Direcțiunea societății aeriene „L. A.R.E.S.”, amplificând rețeaua aeriană internă, a creat o nouă legătură aeriană: Arad—București, via Timișoara. În urma acestei hotărâri, Aradul are două legături cu Capitala țării: una este linia internațională București—Arad—Budapesta, etc. și alte: București—Craiova—Turnu—Severin—Timișoara—Arad și retur.

Deoarece aeroportul nou al Timișorii nu este încă terminat, iar cel vechi este impracticabil, linia

aeriană Arad, Timișoara, București nu poate funcționa. Pentruca traficul aerian să nu sufere prea mult, așteptându-se terminarea aeroportului nou, d. căpitan aviator Constantin Mitache, comandantul aeroportului, a cerut aprobarea Rezidenței Regale să înceapă lucrări de nivelare pe vechiul aeroport.

Cererea dsale a fost admisă, astfel că în curând cursele aeriene Arad—București via Timișoara vor fi reluate,

Baroul Avocaților din Timișoara

No. 1454 | 1939Ba. c.

Convocare

În conformitate cu hotărârea Nr. 451 | 1939 | 2 adusă în ședința plenară a Consiliului Baroului Avocaților din Timișoara, ținută în ziua de 22 Mai 1939, ținând seama de dispozițiunile art. 171 și art. 172 din legea pentru organizarea Corpului de Avocați:

Noi, Prodecanul Baroului Timișoara, convocăm

Adunarea generală electivă

Corpului de Avocați din Baroul Timișoara (Judetul Timiș-Torontal), pentru ziua de

Duminecă 18 Iunie 1939
orele 9 a. m.

În sala de ședință a Baroului Timișoara, (Palatul de Justiție), spre proceda la alegerea Decanului și a 2 (doi) membri cari vor compune Consiliul în funcțiune al Baroului Timișoara. Vor vota la această alegere, personal, toți avocații înscrisi în Barou, cari au o vechime de 3 (trei) ani în afara stagiu, cari nu se vor găsi în situația algerii în nici unul din cazurile de nedemnitare, sau incompatibilitate prevăzute de lege.

Votul este obligatoriu și secret. Avocații cu drept de vot vor veni dela orele 9 dimineața — 14 după amiază.

În caz de balotaj, se va proceda conform art. 172 din lege, alegerea având loc în Dumineca următoare adevădată în ziua de 25 Iunie 1939, la aceeași oră și în același loc mai sus arătat, fără altă convocare.

Prezența convocare se face în mod arătat de art. 173 din legea din legea Corpului de avocați.

Timișoara, la 23 Mai 1939.

Adrian Brudariu
prodecan

G. Ienovan
secretar

Sedința Consiliului de igienă al orașului

Eri la prânz, în sala mică a primăriei, s'a întrunit Consiliul de igienă al municipiului Timișoara, ținând ședință sub președinția dlui primar, dr. Emil Tieran. Au participat toți șefii de instituții sanitare și medicii de circumscripții, înfrunte cu d. dr. Leonte Munteanu, medicul șef al orașului.

Consiliul a rezolvat numeroase acte privind igiene orașului.

Dela Rezidenție

Eri dimineață, la Rezidența Regală a Ținutului Timiș, s'a ținut obișnuita conferință săptămânală cu șefii de servicii. Conferința — care a durat două ore și jumătate — a fost prezidată de Excelența Sa dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al ținutului.

Scolile secundare timișorene se pregătesc pentru excursii

Anul școlar apropiindu-se de sfârșit, direcțiunile școlilor secundare din Timișoara, au cerut Inspectoratului școlar aprobări pentru excursii cu elevii. Aceste excursii vor fi făcute sub directa supraveghiere a directorilor de școli, în regiunile pitorești ale Banatului și ținuturilor vecine.

Astfel liceul de băieți „C. Diacovici-Loga” organizează o excursie la Blaj, apoi pe Valea Oltului, Orșova, Băile Herculane, etc. Școlile de călugărițe „Notre Dame”, fac excursii la Arad și Oravița, iar Gimnaziul romano-catolic din Sănicolaul Mare la Timișoara, Lugoj, Rusca, Făget și Buziaș.

Arestări pentru înaltă trădare în Ungaria

BUDAPESTA, 27 (Rador) — „Uj Nemzedék”, crede a ști că poliția ungară a arestat Vineri la Kőszeg, 13 tineri bănuți de înaltă trădare.

Ziarul anunță că cei arestați au fost depuși în închisoare din Győr. Localitatea Kőszeg se află la frontiera dintre Ungaria și Germania, la 50 km. de Sopron.

Afaceri necurate cu piramidele faraonilor...

CAIRO, 29 (Rador). — Atenția opiniei publice este atrasă de un scandal în care este amestecat și Mohamed Ibrahim, subșef de lucrări în serviciul anticităților. El ar fi fost arestat, fiind acuzat de deturmare de fonduri cu prilejul unor cercetări făcute la o piramidă. Au mai fost arestați mai mulți funcționari.

Germanii din Polonia iau atitudine împotriva național-socialismului

VARȘOVIA, 22 (Rador). — Agenția „Pat” transmite:

„DEUTSCHE WEGWEISER”, ziarul federației germanilor din Polonia, stăruind asupra îndatoririlor de lealitate față de stat îndatoriri perfect compatibile cu atașamentul față de naționalitatea germană, publică o scrisoare deschisă către partidul tinerețului naționalist german din Polonia și ziarele germane cu tendință național-socialistă, cerân-

du-le să precizeze limpede atitudinea lor asupra acestui punct. Ziarul cere un răspuns la următoarele întrebări:

Este oare Reich ul întemeiat a considera Danzig ul ca proprietatea sa și a cere înapoierea acestui oraș precum și o auto-stradă prin teritoriul polon?

Polonia are dreptul, în calitatea ei de mare putere, la o eșire liberă la mare?

Afirmațiile germane, acuzând Polonia că ar fi o amenințare pentru puterea germană, nu sunt ele oare un simplu pretext?

Aprobați, fără condiții, termenii ultimului discurs al dlui Beck?

Ziarul declară apoi, că germanii din Polonia înțeleg să rămână credincioși naționalității lor, dar nu vor suferi amestecul unor influențe străine, în național-socialismul nu poate fi identificat cu germanismul.

Darul d-lui profesor Nicolae Iorga pentru oștirea țării

BUCUREȘTI, 27. — D. Armand Calinescu, președintele Consiliului de miniștri și ad-interim la Ministerul Apărării Naționale, a primit din partea d-lui prof. N. Iorga, consilier regal, scrisoarea următoare:

„Aș putea oferi o sumă oarecare de bani, ca omagiu pentru Armată. Prefer să fac din darul meu un simbol. Dăruiesc răsplata lecțiilor pe

care le-am făcut, în acest an, la Școala Superioară de Război, unde les conducătorii iubitei noastre oștiri.

Vă rog a o lua de la d. general comandant al Școlii”.

Deasemeni, d. Alexandru Văvoevod, consilier regal, a dat suma de lei 30.000.

Consiliul economic al Înțelegerii Balcanice și-a încheiat lucrările

BUCUREȘTI, 27. — Azi dimineață, la orele 12, a avut loc solemnitatea încheierii lucrărilor celei de a 7-a sesiuni a consiliului economic al Înțelegerii Balcanice, sub președinția d-lui N. Tabacovici, președintele comisiei naționale române.

D-sa mulțumit membrilor delegațiilor pentru munca rodnică depusă în diferitele comisii și și-a

manifestat speranța că propunerile făcute în această conferință, vor fi realizate întocmai.

D. Hassan Saka, președintele delegației turce, luând cuvântul, a mulțumit guvernului român pentru frumoasa primire, apoi s'a cetit comunicatul dat asupra acestei sesiuni iar d. Tabacovici a declarat sesiunea închisă.

Logodna Principesei Irina a Greciei

ROMA, 27 (Rador) — Agenția „Ștefani” comunică: Regele-Italiei a acordat consimțământul pentru logodna Ducelui de Spoleto cu Principesa Irina a Greciei.

Decernarea premiului național de muzică

BUCUREȘTI, 27. — Eri la ora 18, s'a întrunit, la Ministerul Culturii și Actelor, comisia pentru decernarea premiului național de muzică și compoziție românească, premiat d. Dimitrie Cuclin.

Valoarea premiului este de 200.000.

Cursa ciclistă a Restaurației va porni dela Vadul-Crișului

BUCUREȘTI, 27. — Pregătirile pentru ziua de 8 Iunie, decurg într'un tempo rapid. D. general Marinescu, președintele comitetului de organizare, a pus la punct, împreună cu d. Coriolan Tătaru, rezident regal al Ținutului Someș, plecarea în marea cursă ciclistă a „Restaurației”, de pe locul unde, în ziua de 6 Iunie 1930, a aterizat M. S. Regele Carol II.

Mai multe fanfare țărănești din întreaga regiune, vor sosi la Vadul Crișului, împreună cu delegații alcătuite din mii de săteni, pentru a aclama momentul când Maria Modura va umple ulciorul cu apă, ul-

cior pe care cicliștii îl vor duce M. S. Regelui.

Suveranii Angliei au primit omagiul șefilor indieni

QUEBEC, 27 (Rador) — Vineri, Suveranii Angliei s'au oprit la stația Oalgary, unde au primit omagiul șefilor indieni, veniți din rezervele lor.

La această ceremonie, au asistat aproape 2000 indieni în costumele lor pitorești.

Trenul regal a plecat apoi din Banff, o stațiune climaterică munții stâncoși.

Pentru prima oară dela sosirea în Canada, Regele și Regina s'au odihni o zi întreagă, deoarece gramul prevede plecarea M. S. din Banff, abia Duminecă dimineață.